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年頭あいさつ

新年のごあいさつ

鶴居村長　大　石　正　行

　村民の皆様、あけましておめでとうございます。

ご家族お揃いで希望に満ちた輝かしい新春をお迎

えのことと謹んでお慶びを申し上げます。

　また、村民の皆様には常日頃より村政各般にわ

たり格別のご支援、ご協力を賜り、心よりお礼を

申し上げます。

　昨年は、約３年半の長きにわたり我々の生活に

大きな影響を与えてきた新型コロナウイルス感染

症が、季節性インフルエンザと同等の対応に移行

し、制限されていた旅行やイベントなどが各地で

再開されるなど、国民生活はコロナ以前の日常を

取り戻し、穏やかな年明けを迎えています。

　コロナが席巻し行動が制限されていた中で、村

内では新たな製造業の創業や宿泊温泉施設、レス

トランがオープンしました。また、「ファミスポ・

アップ」や「あすぽっと」の開設もあり、村民の

生活スタイルの幅が少し広がったのではないかと

思います。

　また、久しぶりに開催されたふるさと祭り等の

恒例行事のほか、新たに開催された音楽祭等の各

イベントでは、たくさんの人で活気を帯びていま

した。村民の方々の参加や活動の活性化によりコ

ロナ禍以前を上回る賑わいを見せているような気

がしました。

　また、昨年の出来事で皆さんの記憶に残ってい

るのは夏の暑さではないでしょうか。世界的に「地

球温暖化」が危惧されている中、本村においても、

気温３０度を超える日が２０日以上も続き、熱中

症などの健康被害も多発する災害レベルの猛暑に

悩まされた年でありました。

　まさに「地球温暖化」の進行と「ゼロカーボン」

の取組の必要性を身を持って体験した年でもあり、

この夏に向けては、小中学校をはじめとした各公

共施設等における暑さ対策を早急に進めてまいり

たいと考えております。

　経済に目を向けますと、国際情勢の不安定化に

加え、長びく円安により輸入原材料や原油価格が

高騰し、電気料金の高止まりや諸物価の上昇は、

国民生活に計り知れない影響を与えております。

　

また、村基幹産業の酪農畜産においては、これに

加え、牛乳・乳製品の需要減少や乳量制限等によ

り大変厳しい経営環境となっております。

　こうした中で迎えた令和６年。

　私としては、酪農畜産の持続的な経営を守るこ

とをはじめ、本村の強みや特質をフルに活かしな

がら観光をはじめとした産業の好循環を目指すと

ともに、村民の皆さんの潤いある暮らしが確保さ

れるよう、医療福祉の確保、教育環境の向上のほ

か、本村のかけがえのない自然環境の保全や景観

に配慮するなど、皆さんとともに一丸となって「美

しい村づくり」の推進に努めてまいりたいと強く

思っています。

　1924年10月、釧路湿原でタンチョウが再発見さ

れてから今年で100年を迎えます。

　鶴居村の先人達はこの100年間、幾年月の日々

を深い愛情とたゆまぬ努力を積み重ねて、タンチ

ョウの保護に努められました。

　今、タンチョウは国内でおよそ1,800羽、鶴居

村ではおよそ600羽が生息し、今日もその美しい

姿を間近で見ることができます。

　ご承知のことと存じますが、古来「鶴は千年」

といわれ「長寿を象徴する鳥」として、また夫婦

仲が大変良く一生連れ添うことから「仲良きこと

の象徴」として、さらに鳴き声が共鳴して遠方ま

で届くことから「天に届く」といわれるなど、「め

でたい鳥」として尊ばれてきました。

　縁起良きタンチョウが再発見されてから100年

を迎えたこの縁起良き年の喜びを、村民の皆さん

と分かち合うとともに、今年を、鶴居村と村民皆

様の飛躍の年となるよう祈念し、年頭のあいさつ

といたします。

　本年もどうぞよろしくお願いいたします。
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新年のごあいさつ

鶴居村議会議長　松　井　廣　道

　新年あけましておめでとうございます。

　村民の皆様におかれましては、希望に満ちた新

春をお迎えのこととお慶び申し上げます。

　村民の皆様には、日頃から村議会に対しまして

深いご理解と温かいご支援を賜り、深く感謝とお

礼を申し上げます。

　昨年は統一地方選挙が行われ、本議会におきま

しては、新人も加わり新たな出発をいたしたとこ

ろであります。不肖私、議員皆様のご推挙により

まして、再び鶴居村議会議長の要職に就くことに

なりました。住民の代表として、負託に応えるべ

く議会活動に精励してまいります。これからも村

議会への温かいご支援とご協力をお願い申し上げ

ます。

　昨年を顧みますと、約３年もの間続いた新型コ

ロナウイルス感染症が５類へと緩和され、人の動

きも活発になり、これまで中止又は自粛となって

いた各行事やイベント等が再開されるなど、窮屈

な生活からも徐々に解放され、一定程度ではあり

ますが、日常を取り戻すことができたのではない

かと感じています。

　そうした中、２０２３年の猛暑。

　過ごしやすいと言われる北海道、道東において

も、記録的な暑さでした。

　村民の皆様におかれましては、日々の暮らし、

体調管理等ご苦労されたことと思います。

　一方、引き続くロシアによるウクライナへの軍

事侵略等をはじめ、国内外の様々な要因による不

安定な社会経済情勢の中において、資材・燃油・

物価高騰など、皆さまにおかれましては、日々の

仕事、生活への影響も大きく、厳しい一年であっ

たかと思います。

　さて「一日の計は朝
あした

にあり、一年の計は元旦に

あり」と申します。お正月ほど希望に満ち溢れ、

進歩・向上の意気に燃える時はございません。

　「新年は」は、過去の諸々の事柄に区切りをつけ、

心機一転、再出発する機会と勇気を与えてくれる

からであります。

　「もう一度新たに」という、この気持ちが人々に

喜びを与え、限りなく前進する気力を与えるもの

と思います。

　２０２４年は十
じっかん

干では甲、十二支では辰にあた

るため「甲辰（きのえたつ）」と言われています。

甲とは「甲乙丙～癸」の始まりであることから、

物事の始まりととらえられ、辰とは「発芽した植

物がしっかりとした形になる、勢いと大きな力、

成功ととらえられることから、この二つが合さる

甲辰は、新しいことを初めて成功する、いままで

準備してきたことが形になるといった縁起の良い

年になると考えられているそうです。又、辰年は、

変化や発展の年とされており、新しいことに挑戦

をする、自分の能力を発揮するチャンスが多い年

とも言われています。

　２０２４年は辰年にあやかり、鶴居村、村民皆

さまにとりまして「目標に向けて、飛躍する年」

となることを願うところであります。

　本年におきましても議員一同全身全霊を傾注し、

村民お一人おひとりの声が村づくりに反映できる

よう取り組んで参る所存でありますので、皆様の

さらなるご支援を心よりお願い申し上げます。

　結びにあたり、何よりも村民の皆さま方がご健

勝で幸多い素晴らしい一年となりますよう心から

お祈り申し上げ、年頭のご挨拶と致します。

年頭あいさつ

村 長 大石　正行
副 村 長 長尾　法明
教 育 長 村上　明寛

鶴居村議会
議 長 松井　廣道
副 議 長 松井　洋和
議 員 松井　俊治
議 員 板　　宏哉

議 員 吉田　保博
議 員 大津　泰則
議 員 及川　滿浩
議 員 東　　隆行
議 員 佐藤　吉人

監査委員
代表監査委員 灰塚　玲子
議選監査委員 大津　泰則

教育委員会
教育長職務代理者 髙橋　文雄
委 員 坂本　和也
委 員 藤原　千晶

農業委員会
会 長 明歩谷正志
委 員 手塚　信幸
委 員 水本　梨佳

委 員 増田　慶一
委 員 瀧澤　一成
委 員 塩越　克哉
委 員 齊藤　　滋
委 員 東　　隆行
委 員 熊谷　郁子

選挙管理委員会
委 員 長 渡辺　　巖

職務代理者 白木　良雄
委 員 松井　基葊
委 員 大槻　典行

固定資産評価審査委員会
委 員 長 野澤　弘幸
委 員 松井　基葊
委 員 竹中　憲之

ほか職員一同
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交通安全村民大会の開催

　１１月１７日（金）に開催された鶴居村交通安全大会に

て釧路警察署様より、自転車のヘルメット着用などの自転

車教育を積極的に推進し交通事故防止に貢献しているとし

て、村内の小学校へ感謝状と記念品が贈呈されました。

　感謝状を受け取った児童代表の松井さんは「自転車に乗

るときは速度を抑えて道路の端を走っている。これからも

気をつけて運転したい」と話しました。

　これからも無事故で楽しく自転車に乗ってください。

　１１月１９日（日）、幌呂地区にて鶴居村 PTA 連合会研究

大会が開催されました。

　当日は表彰式と講演会が行われ、表彰式では永年の功績を

称えて３名の方が表彰されました。また、講演会では k-Biz 

釧路市ビジネスサポートセンター長の澄川誠治様より「これ

からの時代に求められる人材とは」という演題にて、「大人

が学び続けることの大切さ」を様々なデータを元に講演され

ました。

鶴居村 PTA 連合会研究大会

鶴居村ワイン＆クラフトビールフェスト

　１１月１８日（土）、鶴居村ワイン＆クラフトビールフ

ェストが開催されました。

　鶴居産山幸葡萄を使った「クロンヌルージュ」と

Brassrie Knotのクラフトビール、そして村内の飲食店に

よる食事やデザートを一緒に楽しみました。

　当日は約１２０名の方が来場し、料理とお酒に舌鼓をう

ちました。また、最後には鶴居村のワインとクラフトビ

ールがプレゼントされるじゃんけん大会が行われ、会場

は大いに盛り上がりました。
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ボランティア専用ごみ袋の運用

　村では、村民自らの自主的な意思で美しい村づくりの推進を図ることな

どを目的に「ボランティアごみ袋」を製作しました。

　本ごみ袋は、「鶴居村美しい村づくり推進協議会」のボランティアに事前

登録された個人・団体の申請に応じて配付するもので、日頃の散歩や地域

清掃などを行った際に回収した廃棄物を、村が無償で引き取るものであり

ます。

　ぜひ申請をいただき、身近な地域の環境整備にご協力をお願いいたします。

【引き取りの手順】

（1）専用の申請書により事前申請。（役場住民生活課配置）

（2）配付したボランティアごみ袋に回収したごみを入れる。

（3）【個人】申請時に指定した地域内のごみステーションに出す。

 【団体】原則、処分場への直接搬入（火・土曜）。

【注意点】

・ご家庭から出た廃棄物、私有地敷地内の草花や枯葉などはボランティア

ごみに該当しないため引き取りできません。

・申請した方以外がごみ袋を使うことはできません。

・ごみ袋の管理には注意をお願いします。

中学生模擬議会

　将来の鶴居村を担う若者に政治や議会の役割につい

て関心をもってもらうために村内中学生を対象とした

模擬議会が１２月５日（火）に開催されました。

　議員役となった生徒は一般質問で、村の観光PRや移

住について、幌呂地区の街灯設置についてなどを質問

し、それに対して大石村長や村上教育長が分かりやす

く答弁をしました。

　模擬議会に参加した生徒以外は、各学校でオンライ

ン配信にて傍聴しました。

地域貢献活動感謝状贈呈

　村では去る１２月７日（木）に、「不二・村井 経常建設共

同企業体（構成団体：①不二建設株式会社、②村井建設株式会

社） 様」及び「日本道路株式会社 様」に対し、地域貢献活動

に係る感謝状を贈呈いたしました。

　両団体につきましては、去る１１月１４日（火）に下幌呂コ

ミュニティセンター駐車場の白線ライン塗装作業に取り組んで

いただいたところであり、本村の社会資本の維持管理及び周辺

美化の向上に多大な貢献をされたことから、感謝の意を表した

次第であります。

　このたびは、ありがとうございました。

令和６年１月号　５



鶴居村フォトコンテスト
「美しい村 鶴居村の魅力」

入賞作品
　「美しい村 鶴居村の魅力」をテーマに
令和５年８月１日 ( 火 ) 〜１０月 31 日 ( 火 ) まで、
鶴居村フォトコンテストを開催したところ、
大人部門と子供部門を合わせて500点以上の
応募がありました。厳正なる審査の結果、
見事入賞した作品をご紹介します！

「みんながみとれる通学路」
　中野　平さん（小学５年生）

学校に行く途中、中学校の前の大きなもみじ
の木が綺麗に紅葉していました。僕は心が熱
くなり、毎年見ているこの風景を、沢山の人
に見てもらいたくなったので撮りました。

最優秀賞

【子 供 部 門】

６　令和６年１月号

「じいちゃんのぶどう畑」
　菱沼　翔稀さん（小学５年生）

優秀賞

「シャボン玉飛んだ」
　共咲さん（中学３年生）

優秀賞

「ぽ〜♡」
　内海　晴喜さん（小学３年生）

優秀賞



「明日への飛翔」
　住友　肇さん

鶴居村の象徴であるタンチョ
ウ。音羽橋は私にとってタ
ンチョウ撮影の原点であり、
聖地のような存在。氷点下
の朝、太陽を背に青空に向
かって力強く飛び立つタン
チョウ。
鶴居村が世界に誇れる至宝
です。

最優秀賞

「兄弟愛」
　田中　香さん

優秀賞
「飛 翔」
　井部　祐子さん

ANA
釧路支店長賞

【大 人 部 門】

「今朝の秋」
　藤里　有さん

優秀賞
「SNOW SMILE」
　漆原　一貴さん

優秀賞
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竹内　智春さん 眞壁　祐企さん 江崎　絹枝さん

佐々木　智恵子さん 佐野　桃果さん 佐々木　剛三さん AMIさん

入　賞

８　令和６年１月号

「想 い」
　竹内　史穂さん

安藤誠賞

新見　謙一さん 加藤　久美子さん 門脇　正明さん

板　藍佳さん

「雪原のカンタービレ」
　佐々　佳奈さん

和田正宏賞



たくさんのご応募
ありがとうございました！
入賞作品特設サイトは
下記よりご覧ください。

令和６年１月号　９

内海　大輔さん 政岡　孝明さん

​山津　京子さん 武井　博喜さん 遠藤　すさしさん ​吉田　ひろみさん

今井　元斗さん 川上　幸男さん ​森井　章三さん Tommy Carthyさん

​伊藤　貴光さん 饒村　紫さん かつぞ〜さん 荒巻　圭士さん

インスタグラム賞
​chao.2416さん



物価高騰等対策事業の実施について

０１

冬のくらし応援クーポン券事業

①事業内容：村内登録店で使用できるクーポン券を配布

②対 象 者：全村民

③配 布 物：１人当たり６,０００円分のクーポン券

④実施期間：令和５年１２月２８日から

　　　　　　令和６年２月２９日までに使用

⑤担 当 課：企画財政課企画調整係

　　　　　　☎０１５４－６４－２１１２

０２

物価高騰対策追加支援給付金事業

①事業内容：令和５年度住民税非課税世帯等へ現金支給

②対 象 者：令和５年度住民税非課税世帯及び

　　　　　　令和５年１月以降に非課税相当となった世帯

③支 給 額：１世帯当たり７０,０００円

④実施期間：令和５年１２月２２日から

　　　　　　令和６年２月２９日までに申請

⑤担 当 課：保健福祉課福祉係

　　　　　　☎０１５４－６４－２１１６

※各事業の詳細につきましては、各担当課より通知されるチラシ等及び担当課へお問い合わせ下さい。

　村では、国からの物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金を活用して、引き続き物価高騰等の影響を受

けている村民の経済負担を軽減することを目的として、全村民に村内で使用できるクーポン券を配布します。

また、物価高に最も切実に苦しんでいる低所得者の方々の生活を守るために、非課税世帯等に対しての給付

金を支給します。

10　令和６年１月号



消防署からのお知らせ消防署からのお知らせ 第４回 鶴居村防火標語「火は消した？ いのちをまもる あいことば」
令和５年度 全国統一防火標語「火を消して 不安を消して つなぐ未来」

第３１回鶴居防火ゲートボール大会について

ヒートショックに注意

　１２月７日に「第３１回鶴居防火ゲートボール大会」が開催されました。健康の増進、親睦交流を図

りながら防火意識の啓発を目的に実施しております今大会には、全４チーム２３名が参加し、日頃の練

習の成果を発揮し熱戦を繰り広げていました。加藤署長より本大会を継続される参加者への労いと、消

火器と住宅用火災警報器の維持管理等について話がありました。

（※住宅用火災警報器は１０年が交換の目安です。）

結果は以下のとおりです。

優  勝 …幌呂

準優勝 …上幌呂 　　　

３位   …茂雪裡 　　

　ヒートショックとは、気温の変化によって血圧

が上下し、心臓や血管の疾患が起こることを言い

ます。

　家中の温度差が原因で起こり、真冬に暖房をつ

けている暖かい部屋から気温の低い浴室やトイレ

に入った際に起こりやすくなっています。

　自宅浴槽内での死者数は交通事故の死者数より

も多く、ヒートショックが原因となっているパター

ンも多くありますので以下のポイントに注意しま

しょう。

１．入浴前に脱衣所と浴室を暖かくする

２．湯船につかる前にシャワーやかけ湯で体を温める

３．お風呂の温度は４０℃以下にし、長湯しない

４．浴槽から急に立ち上がらない

５．食後すぐ、飲酒後は入浴しない

６．入浴前後に水分補給をする

７．入浴前に同居者に声をかけ、意識してもらう

SNS始めました！
鶴居消防署公式SNS

Instagram Ｘ

（画像引用先：
　　http://www.cocofump.co.jp/articles/kaigo/47/）
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保健福祉課健康推進係　　　（☎0154-64-2116）
鶴居村地域包括支援センター（☎0154-64-2999）おお元元気気ですかですか保保健健師師でですす

令和５年度 赤ちゃんとふれあい体験学習を開催しました（鶴居中学校 10月27日実施）

　村では赤ちゃんとふれあう機会の少なくなった思春期の中学生を対象に、助産師

さんからの講話や赤ちゃんやその保護者の方とのふれあいにより「親になることの

責任」、「赤ちゃんのかわいらしさ」、「生命の尊さ」などを肌で感じ取ってもらうこ

とを目的に赤ちゃんとふれあい体験学習を開催しています。

（鶴居中学校では毎年中学３年生に、幌呂中学校では３年に1度全学年を対象）。

　令和２年度以降は新型コロナウイルス感染症の流行に伴い、赤ちゃんとのふれあいや保護者の方との交

流は中止せざるを得ない状況となっておりましたが…今年はようやく、なんと４年ぶりに生徒さんと赤ちゃ

んとのふれあいが実現しました！（ご協力していただいた保護者のみなさん本当にありがとうございます！）　最初

はとても緊張していた生徒さん達も赤ちゃんとふれあう中で表情も柔らかくなり、

笑顔で赤ちゃんと接する場面がたくさんみられました。保護者の方に対しても一

生懸命質問を投げかけ、命の尊さ、保護者の方たちの赤ちゃんに対する思いなど

を真剣に受け止めている様子がありました。

　また、釧路赤十字病院の助産師さんに今年度もご協力いただき、いのちの誕生、

受精から出産、性感染症についてのお話を聞きました。命の奇跡、

自分や人を大切にすることについて学ぶ機会となりました。

　参加した生徒の皆さんやご協力いただいた保護者の方から、今回の事業を通して感じ

たことや学んだことなど、率直な感想をいただきましたので、アンケートの集計と併せ

一部をご紹介します。

（＊）：5％水準で有意差あり

●赤ちゃんが好きですか？　（＊）
体験前（人） 体験後（人）

好き 17 23

わからない 9 0

嫌い 0 0

●赤ちゃんに対するイメージは？（重複回答）
体験前（人） 体験後（人）

弱々しい 4 1

よく泣く 15 11

やかましい 0 1

かわいい（＊） 21 23

一人では何もできない 3 1

元気 17 19

大きくなる 7 11

その他 1 0

●赤ちゃんを育てることについてどう思いますか？（重複回答）
体験前（人） 体験後（人）

大変そう 24 22

つらそう 2 1

忙しそう 13 9

めんどうそう 0 0

自由な時間がない 1 5

楽しそう（＊） 9 19

幸せそう（＊） 14 20

すばらしい 6 8

●親に対するイメージは？（重複回答）
体験前（人） 体験後（人）

口うるさい 6 1

わずらわしい 0 0

厳しい 2 4

威厳がある 2 1

ありがたい 15 18

頼りになる 15 17

安心感がある（＊） 12 20

その他 1 0

●赤ちゃんとふれあい体験学習は楽しみか。（体験前）
　ふれあい体験をしてよかったか。（体験後）　　　（＊）

体験前（人） 体験後（人）

はい 18 23

わからない 8 0

いいえ 0 0

鶴居中学校（令和５年１０月２７日開催）

12　令和６年１月号



【助産師さんの話で感じたこと】
・赤ちゃんが１か月でビー玉くらいからみかん１個と成長スピードがはや
いのが驚いた。体重が60億倍くらいになるのを初めて知れた。感染症
も怖いし、この話を活かして人と関わり方を考えることができてよかった。

・今後の自分の行動には責任を持つべきだと思った。自分にも相手にも理解を深めるために大切な話だった。
・生まれてくれるということはあたりまえではないということが改めて分かった。自分の命を大切にし
ようと思った。

・避妊についてなどの話はみんなでもあまりしないので、助産師さんの生の声を聞いて他人事ではない
んだなと感じた。恥ずかしがらずにこういう性についての勉強も必要だと実感できた。

【赤ちゃんとのふれあいで感じたこと】
・成長にも個人差があるけど、活発だと思った。赤ちゃんを育てることは難しいことだけ
ど笑顔をみることができたら本当に幸せな気持ちになった。

・赤ちゃんはやわらかくて温かくだっこした時など触れあっているととても気持ちがよかっ
た。赤ちゃんとくらしていると大変なこともたくさんあるが楽しい生活が送れると思った。

・赤ちゃんは色々な表情をするし、いろんな動きをしていてとてもかわいいと思い
ました。

・赤ちゃんの成長は本当に個人差があるということが分かった。可愛いなと思った。
自分も早く育てる立場になりたいと思った。

・可愛いという言葉では言い表せないほどにいとおしかったです。
・お母さんと赤ちゃんだけでなく、お父さんと赤ちゃん、お母さんとお父さんでのコミュ
ニケーションが大事だと気づいた。赤ちゃんが赤ちゃんでいる時間は限られてい
るから、保護者の方がとても大変な中、その時間で幸せを感じているんだなと思えた。

中学生（鶴居中学校）の感想　※一部抜粋

協力していただいた保護者の方から中学生へメッセージ
・たくさんあそんでくれてありがとうございました。お互いに本当に良い経験になりました。場所見知
りしないか、心配でしたが無事に終わって良かったです。中学生のみなさんも周りにいる妊婦さんや
小さいお子さん連れのママなどにもやさしくしてくれると嬉しいです。今日はありがとうございました。

・コロナの影響もありなかなか人と触れあう機会が減っているので、今回参加させて頂き私たち親子も良かっ
たです。命の大切さ、重さを感じて頂いて、素敵な大人になってもらいたいです！またこういう機会
があればぜひ参加したいと思います。

・大変なことが多いという印象が強かったと思いますが、それだけではなく楽しいことや嬉しいことも
たくさんあることを知ってほしいなと感じました。いっぱい泣いちゃってすみませんでした。

ご協力いただきました保護者の方々、関係各所のみなさま本当にありがとうございました！

鶴居村不妊治療等助成金交付事業についてのお知らせ
　村では、不妊治療を受けている方の治療費や交通費等の経済的負担を軽減するため不妊治療等助成金
交付事業を開始しました。令和５年４月１日以降に開始した治療が対象です。

【対象となる治療・交通費】
（治療費）
・保険診療として受けた一般不妊治療及び生殖補
助医療

・保険診療の不妊治療と併用して実施された先進
医療

※「先進医療」については、厚生労働省にて告示
された技術であること、実施医療機関として厚
生労働省へ届出又は承認されている医療機関で
実施されたものであることが要件です。

（交通費）
・自宅から医療機関までの距離が片道50kmを超え
る方が対象

【助成額】
（治療費）１回の治療につき、上限20万円
　※不妊治療に要した額から、高額療養費や付加
給付金等の補助額を除いて、最終的な自己負担

額に対して上限額を限度に助成します。
（交通費）１回の検査・治療に対して５回を上限
距離に応じ交通費等の一部を助成します。

【対象者】
・夫婦が治療期間初日において、鶴居村に住所を
有している方

・婚姻をしている夫婦（事実婚関係にある者を含
む）

・夫婦ともに村税に滞納がない
・同一の治療に関して、他に同等の助成を受けて
いない

【申請期限等】
　治療が終了した日から数えて1年以内に、各種
必要書類を添えて窓口にて申請が必要です。

【お問い合わせ先】
　保健福祉課保健師　℡0154-64-2116
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みんなの掲示板

人口の動き (前月比 )人口の動き (前月比 )

総人口　２，４６８人 (－８人 )　うち外国人人口　４６人 (ー１人 )

　男性　１，２３９人 (ー２人 )　

　女性　１，２２９人 (ー６人 )　　世帯数　１，２０３世帯（ー３世帯 )

死亡事故ゼロの日

２，９３４日

※すべて１１月末時点

　議会情報　議会情報

■第４回鶴居村議会定例会

今定例会は１２月１３日から１４日の会期２日間で開かれ、１３件の議案等について審議が行われ原案のとおり

議決されました。

議案第７８号　未来へつなげる景観むらづくり条例の制定について

議案第７９号　鶴居村移住体験住宅の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の制定について

議案第８０号　鶴居村国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定について

議案第８１号　鶴居村公営企業の設置等に関する条例の制定について

議案第８２号　鶴居村水道特別会計条例等を廃止する条例の制定について

議案第８３号　鶴居村公の施設に係る指定管理者の指定について（鶴居村デイサービスセンター）

議案第８４号　鶴居村公の施設に係る指定管理者の指定について（鶴居村地域資源循環活用施設）

議案第８５号　鶴居村公の施設に係る指定管理者の指定について（鶴居運動広場）

議案第８６号　鶴居村公の施設に係る指定管理者の指定について（鶴居どさんこ牧場）

議案第８７号　鶴居村公の施設に係る指定管理者の指定について（ファームインつるい）

議案第８８号　鶴居村公の施設に係る指定管理者の指定について（鶴居村村民スポーツ・健康増進施設）

議案第８９号　令和５年度鶴居村一般会計補正予算（第５号）について

議案第９０号　令和５年度鶴居村介護保険特別会計補正予算（第２号）について

■鶴居村公の施設に係る指定管理者の指定について

地方自治法第２４４条の２第３項及び第６項、並びに鶴居村公の施設に係る指定管理者の指定の手続等に関する

条例、同条例施行規則に基づき、次のとおり指定管理者を指定しましたのでお知らせします。

１．鶴居村デイサービスセンター

　　所在地：阿寒郡鶴居村鶴居東 1丁目１２番地

　　申請者の名称：医療法人　資生会

　　指定期間：令和６年４月１日～令和９年３月３１日

２．鶴居村地域資源循環活用施設

　　所在地：阿寒郡鶴居村字雪裡原野北１５線西９番１

　　申請者の名称：鶴居村森林組合

　　指定期間：令和６年４月１日～令和１１年３月３１日

３．鶴居運動広場

　　所在地：阿寒郡鶴居村鶴居北１丁目１番地

　　申請者の名称：株式会社　鶴居村振興公社

　　指定期間：令和６年４月１日～令和１１年３月３１日

４．鶴居どさんこ牧場

　　所在地：阿寒郡鶴居村字久著呂７１番地の１

　　申請者の名称：株式会社　鶴居村振興公社

　　指定期間：令和６年４月１日～令和１１年３月３１日

５．ファームインつるい

　　所在地：阿寒郡鶴居村字下雪裡５番の３

　　申請者の名称：鶴居村を楽しむ会

　　指定期間：令和６年４月１日～令和１１年３月３１日

６．鶴居村村民スポーツ・健康増進施設

　　所在地：阿寒郡鶴居村鶴居西６丁目１番地１

　　申請者の名称：株式会社　むらづくり鶴居

　　指定期間：令和６年４月１日～令和１１年３月３１日
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　村外のイベント　村外のイベント

■塘路湖の氷上を歩こう

塘路湖の氷上を対岸まで歩きながら、氷上の現象や周辺の自然現象を楽しみます。スノーシュー使用。

　日　時：１月１３日（土）１０時～１２時

　定　員：１０名

　参加費：無料

　開催場所・申込・問合先：塘路湖エコミュージアムセンター　☎０１５４－８７－３００３

　注意喚起　注意喚起

■１月１０日は「１１０番の日」■１月１０日は「１１０番の日」

１１０番は、事件・事故等が発生した場合に警察へ緊急通報するた１１０番は、事件・事故等が発生した場合に警察へ緊急通報するた

めの電話です。電話に出た警察官の質問に慌てず落ち着いて、「いつ」めの電話です。電話に出た警察官の質問に慌てず落ち着いて、「いつ」

「どこで」「何が」あったのかを答えてください。「どこで」「何が」あったのかを答えてください。

急を要しない相談やお問い合わせなどは、警察相談電話（＃９１１０）急を要しない相談やお問い合わせなどは、警察相談電話（＃９１１０）

または、最寄りの警察署や交番、駐在所にお問い合わせください。または、最寄りの警察署や交番、駐在所にお問い合わせください。

問合先：釧路警察署　問合先：釧路警察署　☎☎０１５４－２３－０１１００１５４－２３－０１１０

■特殊詐欺の手口をどのくらい知っていますか？

自宅の固定電話に「老人ホームに入居できる権利があります。」とい

う電話があり、入居を断ると「あなたの名義で他の人が入居する。

名義を貸して欲しい。」と言われ、これに承諾すると後日名義貸しは

犯罪だ！トラブル回避のため宅配便で現金送れ」と指示され、お金

をだまし取られる特殊詐欺が発生しています。

現金を宅配便で送ることはできません。

防犯対策として、自宅の電話は常に留守番電話設定にし、知らない

番号からの電話は出ないようにしましょう。

また、パソコンや携帯電話の画面上に「ウイルスに感染しました」

や「利用料金未納です」など表示され、指示された番号に電話する

と「ウイルス除去費用」や「利用料金」などを名目に電子マネーを

要求され、お金をだまし取られる詐欺も多発しています。

電子マネーを要求されても、購入しない、ID を教えないようにしま

しょう。

詐欺電話がきたら＃９１１０に相談を！

問合先：釧路警察署　☎０１５４－２３－０１１０

　村内のイベント村内のイベント

■湿原アニマルトラッキング

雪の上の足跡や、あちこちに残る痕跡から、湿原周辺の動物の行動と暮らしについて考えます。

　日　時：１月１４日（日）１０時～１２時

　定　員：１５名

　参加費：無料

　開催場所・申込・問合先：温根内ビジターセンター　☎０１５４－６５－２３２３
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新刊案内 鶴居村図書館だより

紹介されている本は12／13（水）から利用できます。

●開館時間……10：00～ 18：15
●休 館 日……１月の休館日は１／30（火）です。１月の休館日は１／30（火）です。

年末年始は12月29日（金）から年末年始は12月29日（金）から
１月３日（水）まで休館します。１月３日（水）まで休館します。

●貸し出し……【本・雑誌・紙芝居】　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　２週間（１人10冊まで）

【ＣＤ・ＶＴＲ・ＤＶＤ】
　　　　　　　　　２週間
　　　　　　　　　（ＣＤ３点、ＶＴＲ２点、ＤＶＤ１点まで）

館内利用について
新型コロナウイルス感染予防のため、図書
館・ふるさと情報館をご利用の方は手洗い
や消毒等のご協力をお願いいたします。ま
た、発熱がある等、体調不良の方はご利用
をお控えいただきますようお願いいたしま
す。

中山七里　著

　国際空港を守る空港警察

の署長に新たに着任した仁

志村は、柔和な笑顔で視察

をするが、一転して派手な

パフォーマンスで違法薬物

の密輸を防ぐ。そんな姿に、

空港職員の咲良は畏怖を覚

え…。

角野栄子　著

　たんぽぽの汁に亡き母を

思った子ども時代、弟と１

個の卵を分け合った戦時下、

バカヤローという魚に出合っ

たブラジル生活…。角野栄

子による“食”をテーマに

した絵日記。

こちら空港警察 おいしいふ～せん

朝日新聞出版　編著

　オムライス、ハンバーグ

といった老舗洋食店の王道

メニューから、作り置きで

きる絶品ソースまで、東京・

大阪の愛され町洋食18店の

人気メニューのレシピを紹

介。店舗ガイド、洋風調味

料10選なども収録する。

Ｍｉｙａ　著

　ムーミントロール、スノー

クのおじょうさん、スナフ

キン…。ムーミン谷の仲間

たちが、手のひらサイズの

あみぐるみに! 編み方をプ

ロセス写真で解説するほか、

ストラップやインテリア雑

貨としても使えるアレンジ

の仕方も紹介。

ひみつの町洋食レシピ ムーミンのかわいいあみぐるみ

井上よう子　作

八木橋麗代　絵

　カレンダーから飛び出し

た誕生日を追いかけ、りお

が行き着いたのは怪しい館。

そこの主、カメンばあさま

は、りおの誕生日を自分の

ものにして、祝おうとして

いた。果たしてカメンばあ

さまの正体は…。

ながしまひろみ　作

　海辺の小さな町が停電に

なりました。すみちゃんは、

ふしぎな生き物・まっくら

ぼんといっしょに真っ暗な

町の上を飛んで…。まっく

らだから見える、聞こえる、

感じる、触れられる。なに

げない毎日がいとおしくな

る絵本。

たんじょう日をとりもどせ！ まっくらぼん
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鶴居 タンチョウ 検索

音　成　邦　仁
鶴居村教育委員会タンチョウ自然専門員

シリーズ

タンチョウ
Ｖｏｌ．３４４

タンチョウの数かぞえ調査で286羽を確認

　毎年恒例のタンチョウの数かぞえ調査（正式名はタンチョウ越冬分布調査／北海道主催）の第１回目

が12月５日に実施されました。この調査は同じ日の同じ時間帯に全道各地でタンチョウを確認・記録す

るもので、昭和27年（1952年）から続けられています。近年では、宗谷地方や日高地方、空知地方など

道東以外の地方でも確認が続いています。全道の集計結果は１月中旬に発表される予定です。

　鶴居村では286羽が確認されました。この調査では、どうしても羽数の結果に目が行きがちですが、

あくまでも確認できた羽数であって、当日の天気などの影響で年によるばらつきがあります。一方で特

筆したいのは村における調査体制です。今回も小中学生を含む多くの村民のみなさんにご参加いただき

ました。インフルエンザ（人の）が猛威を振るい、小中学生の参加が例年より少なくなってしまいまし

たが、それでも総勢126名が参加しました。調査地点は64ヶ所。これらの数字は「鶴の居る村」の名に

恥じない全道で断トツトップ間違いなしです。

　11月下旬には道道53号線を走っていてもタンチョウの姿を見かけなくなり、去年の羽数を下回るのは

確実と見ていました。調査日直前になって給餌場に集まりだし、鶴見台では67羽が確認されましたが、

鶴見台を含む下雪裡地区は去年より71羽減。サンクチュアリのある中雪裡地区とあわせても41羽減とな

りました。鳥インフルエンザの影響で給餌が見合わされ、また周辺のデントコーン畑でもコーン粒がほ

とんど落ちていなかったものと思われ、両地区全体では例年よりも集まりが悪かった印象です。一方で、

ここ数年増加傾向の見られる支幌呂地区では去年より17羽増の27羽、一年を通じてタンチョウが暮らす

下久著呂地区では同24羽増の74羽が確認されました。結果的には予想に反して去年をわずかに６羽上回

りました。

　鳥インフルエンザ感染のニュースが飛び交っています。給餌を控えて、密集を防げばよいという意見

もありますが、事はそんなに簡単ではありません。えさ不足による栄養状態の悪化、周辺農場への依存

などマイナス面も予想されます。タンチョウ、地域住民などそれぞれの立場から、改めて給餌のあり方

を含めたタンチョウとの付き合い方を考える機運が高まればよいと思います。

令和５年度タンチョウ越冬分布調査集計表（第１回／村内地区別）

調　査　地　区 調査場所数 調査人数 確　　　認　　　数
Ｒ５ 前年比 Ｒ５ 前年比 成鳥 幼鳥 不明 小計 前年比

1 中 久 著 呂 2 0 2 0 4 0 0 4 0
2 下 久 著 呂 6 △1 11 0 68 6 0 74 ＋24
3 茂 雪 裡 2 0 2 0 6 3 0 9 ＋ 5
4 支 雪 裡 2 ＋1 2 ＋ 1 4 2 0 6 ＋ 1
5 中 雪 裡 13 ＋2 14 △17 28 5 0 33 ＋30
6 下 雪 裡 18 0 49 △ 8 90 11 0 101 △71
7 新 幌 呂 2 0 2 0 2 0 0 2 0
8 上 幌 呂 1 0 1 0 2 0 0 2 ＋ 2
9 支 幌 呂 3 ＋1 4 ＋ 2 26 1 0 27 ＋17
10 茂 幌 呂 1 △1 1 △ 2 4 1 0 5 ＋ 5
11 中幌呂・中幌呂下 6 △1 20 △ 1 14 2 0 16 ＋ 4
12 下幌呂・温根内 8 △1 18 0 5 2 0 7 △11

合　　　計 64 0 126 △25 253 33 0 286 ＋ 6
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発行・編集
鶴居村役場企画財政課企画調整係
〒０８５‐１２０３ 阿寒郡鶴居村鶴居西１丁目１番地
ＴＥＬ：０１５４‐６４‐２１１２ ＦＡＸ：０１５４‐６４‐２５７７

マ
ス
コッ

トキャラクタ
ー

つるぼー

新年あけましておめでとうございます。１年の始まりには毎年目標をたてる方も多いのではな

いでしょうか。令和６年はみなさんどんな年にする予定ですか？みなさんにとっても私にとっ

ても笑顔溢れる素敵な１年になりますように。今年もよろしくお願いいたします。　(Ｃ )　

広報つるい１月号
№７４９ 鶴居村

編集後記

ＹｏｕＴｕｂｅＦａｃｅｂｏｏｋＸ（旧Ｔｗｉｔｔｅｒ）Ｉｎｓｔａｇｒａｍ

村公式ＳＮＳ

今月号の表紙１月の鶴居村

日時：１月４日(木)　８:３０～

役場仕事始め

――――――――――――――――――――

日時：１月５日(金)　１１:００～

令和６年鶴居消防新年出初式

場所：役場駐車場・総合センター

――――――――――――――――――――

日時：１月７日(日)　１３:００～

鶴居村二十歳の集い

場所：総合センター　多目的ホール

――――――――――――――――――――

日時：１月１９日(金)　９:００～

寿大学

場所：総合センター　多目的ホール

寄付

ふるさと納税（１１月分）

　　　８７５件　１１,４６０,０００円

　鶴居村フォトコンテスト大人部門

の最優秀賞写真です。鶴居村らしい

写真が最優秀賞を受賞しました。

　他の作品は６ページから９ページ

をご覧ください。


